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АД  СКЛАДАЛЬНІКА 
 

       Інфармацыйна-бібліяграфічнае выданне «Вытворцы 

дзіцячай радасці» з серыі «З гісторыі прадпрыемстваў 

горада» выдадзена да 25-годдзя з часу заснавання 

сумеснага таварыства з абмежаванай адказнасцю «ВП 

Палессе». 

Свой юбілейны дзень нараджэння «Палессе» суст-

ракае ў статусе буйнога прамысловага прадпрыемства, 

якое перарасло рамкі не толькі рэгіянальнага, але і 

нацыянальнага маштабу. За 25 гадоў вытворчай і 

камерцыйнай дзейнасці СТАА «ВП Палессе» прайшло 

шлях ад маленькай кампаніі, навічка ў галіне выпуску 

дзіцячых цацак з пластмасы, да ўзроўню градаўтва-

ральнага прадпрыемства, якое ўпэўнена стаіць на шляху 

мадэрнізацыі і асвойвання новых тэхналогій. У маштаб-

насці вытворчасці ў Рэспубліцы Беларусь СТАА «ВП 

Палессе» няма роўных. 

Брэнд «Палесся» шырока вядомы ў многіх краінах 

свету. У 72 краінах цацкі гандлѐвай маркі «Палессе» 

зарэкамендавалі сябе як бяспечны, цікавы і даўгавечны 

прадукт для дзяцей розных узростаў. На рынку тавараў 

для дзяцей СТАА «ВП Палессе» з'яўляецца адной з 

вядучых кампаній па вытворчасці пластмасавых цацак 

высокай якасці з экалагічна чыстых матэрыялаў сярод 

краін Еўропы і СНД. Прывабныя расфарбоўкі і непаў-

торны дызайн прадукцыі дазваляюць прадпрыемству 

займаць лідзіруючыя месцы, канкурыраваць з самымі 

вядомымі замежнымі фірмамі. 
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Выданне мае наступную структуру: 

Ад складальніка  

Гісторыка-эканамічны нарыс 

Як усё пачыналася 

Год за годам: этапы станаўлення  

«ВП Палессе» – заўсѐды на вышыні  

Шлях да поспеху 

Добры след «Палесся» 

Якасна працаваць - якасна жыць  

Спіс крыніц  

Спіс перыядычных выданняў, матэрыялы з якіх 

уключаны ў паказальнік.  

Паказальнік уключае больш за 100 крыніц. Творы 

друку згрупаваны па відах. Кнігі размешчаны ў алфавіце 

аўтараў, назваў кніг, артыкулы – па гадах у зваротнай 

храналогіі, унутры года – у алфавіце аўтараў, загалоў-

каў. Уключаны артыкулы з перыядычных выданняў, 

пачынаючы з 2003 года. Для раскрыцця зместу пры 

неабходнасці да запісаў даюцца кароткія даведачныя 

анатацыі. Адбор літаратуры завершаны ў лютым 2023 

года. Даведачны апарат прадстаўлены алфавітным 

спісам перыядычных выданняў, матэрыялы з якіх 

уключаны ў паказальнік.  

У выданні выкарыстаны фотаздымкі з фотагалерэі 

цэнтральнай раѐннай бібліятэкі, а таксама з сайта СТАА 

«ВП Палессе», іншых адкрытых інтэрнэт-крыніц. 

Паказальнік адрасаваны ўсім, хто займаецца 

вывучэннем роднага краю, цікавіцца яго гісторыяй, 

культурай, эканомікай.   
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ГІСТОРЫКА-ЭКАНАМІЧНЫ НАРЫС 

Як усѐ пачыналася 

Гісторыя «ВП Палессе» пачынае свой адлік з 9 

сакавіка 1998 года. На арандаванай пляцоўцы ў 200 

квадратных метраў калектыў з дзесяці чалавек на адзіным 

ручным выдуўным станку выдаў першую прадукцыю. 

Самым першым таварам 

стала дзіцячая пірамідка ў 

выглядзе клоўна, сабачкі і 

качачкі.  

Цяпер ў фае галоў-

нага корпуса стаіць той 

першы станок «Палесся» - 

як рарытэт, своеасаблівы 

экспанат, з якога пачы-

наецца кожная экскурсія для наведвальнікаў. Гэты станок   
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з’яўляецца адной з рэліквій прадпрыемства і беражліва 

захоўваецца, як музейны экспанат. Вядома, што сѐння ў 

гасцей і супрацоўнікаў прадрыемства гэты «дыназаўр» 

выклікае ўсмешку.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ля вытокаў стварэння СТАА «ВП Палессе» стаяла 

група маладых і амбіцыйных энтузіястаў-бізнесменаў на 

чале з Андрэем Гольцманам, Пятром і Уладзімірам 

Ківакамі. Яны вырашылі стварыць прадпрыемства, якое б 

вырабляла дзіцячыя цацкі з пластмасы. Мэту ставілі 

высакародную - навучыцца вырабляць дзіцячыя цацкі 

высокай якасці, каб яны радавалі і развівалі малышню. 

Тым больш, што ў краінах былога СССР гэта галіна 

развівалася квѐла, а асноўнымі пастаўшчыкамі прадукцыі 

выступалі такі прамысловы гігант, як Кітай, і іншыя 

замежныя фірмы. Дарэчы, у той час у Беларусі такім 

бізнесам ніхто практычна і не займаўся. Адсутнасць 

канкурэнцыі адначасова спрашчала і ўскладняла сітуацыю 

для прадпрымальнікаў.  
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Трэба адзначыць, што ў тыя гады знайсці і, галоўнае, 

атрымаць давер пакупніка было асабліва складана. Краіна 

знаходзілася на этапе ранняга эканамічнага развіцця, і ў 

любы момант можна было, не разлічыўшы тых ці іншых 

рызык, развітацца са сваѐй справай.  

Вопыт і веды напрацоўвалі літаральна з нуля. 

Даводзілася і рызыкаваць, каб заваяваць прэстыж і давер 

пакупнікоў. Паступова, крок за крокам, наладжвалі новую 

вытворчасць, асвойвалі невядомую раней справу, вучылі 

персанал. З кожным годам дзякуючы намаганням, ініцыя-

тыве, актыўнасці кіраўніцтва прадпрыемства паступова 

пачало сваѐ дынамічнае развіццѐ. Планамерна ўмацоў-

валася матэрыяльна-тэхнічная база, ствараліся новыя 

працоўныя месцы.  

Ужо тады заснавальнікі і кіраўнікі «Палесся» 

разумелі, што галоўным фактарам у поспеху любой 

вытворчасці з'яўляецца згуртаваны калектыў аднадумцаў. 

Прадпрыемству патрэбны былі спецыялісты рознага 

профілю, якія займаліся б як стварэннем, выпускам і 

рэалізацыяй цацкі, так і адміністрацыйнай працай. 

Першыя партыі прадукцыі для рэалізацыі былі 

завезены ў Расію. Але цацкі закупаліся суседзямі не так 

хутка, як хацелася б. І гэта зразумела, бо на той час 

брэнда «Палессе» яшчэ ніхто не ведаў. Прыходзілася 

доўга, практычна без аддачы, працаваць на свой аўта-

рытэт, каб прыцягнуць увагу патэнцыяльных пакупнікоў.  

Прааналізаваўшы сітуацыю, вырашылі зрабіць ак-

цэнт у вытворчасці на папаўненне асартыменту прадукцыі. 

Быў наладжаны выпуск пірамідак, некалькі ўдасканаленых і 

дапрацаваных аналагаў цацак, якія мелі высокі рэйтынг. 

Прадукцыя «Палесся» была з’арыентавана на дзяцей ва 
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ўзросце ад трох да васьмі гадоў. Карысталіся попытам 

інтэлектуальныя цацкі - цікавыя канструктары для 

хлопчыкаў і дзяўчынак. Прадукцыя прадпрыемства была 

значна таннейшая за знакаміты канструктар «Лега». І гэта 

не выпадкова, бо стратэгія «Палесся» накіравана на 

даступнасць цацак у цане розным слаям насельніцтва.  

Амбіцыйныя ідэі, высокая працаздольнасць, мабіль-

насць і пастаянны творчы пошук далі свой плѐн. Нягле-

дзячы на нялѐгкія перыпетыі эканамічнай сітуацыі, 

прадпрыемства развівалася. Колькасць работнікаў расла, 

адкрываліся новыя цэхі, укараняліся найноўшыя тэхналогіі, 

уводзіліся ў строй сучасныя машыны і станкі, што дало 

магчымасць павялічыць якасць выпускаемай прадукцыі і 

пашырыць яе асартымент. 

За дзесяць першых гадоў існавання прадпрыемства 

быў зроблены вялікі аб’ѐм работы. Наведвалі дальняе 

замежжа, дзе набіраліся вопыту, шукалі дзелавых 

партнѐраў для далейшага супрацоўніцтва. Граматнае 

кіраўніцтва тых, хто стаяў і стаіць у руля «Палесся», 

дазволіла перажыць няпростыя часы і выдужыць пад 

напорам крызісных вятроў, а таксама даць магчымасць 

вытворчасці развівацца. Работнікі, якія давяралі дзеянням 

кіраўнікоў і напружана працавалі, застаючыся вернымі 

роднаму прадпрыемству, унеслі важкі ўклад у яго рост і 

развіццѐ. Актыўная падтрымка выканаўчай уладай раѐна і 

вобласці ўсіх пачынанняў і ідэй калектыва і кіраўніцтва 

СТАА «ВП Палессе», безумоўна, таксама не магла не 

садзейнічаць умацаванню пазіцый фабрыкі.  
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Год за годам:  этапы станаўлення  
З году ў год «Палессе» прырастала колькасна і 

якасна. У перыяд з 1999 года па 2005 год рос парк 

станкоў і пашыраўся асартымент цацак, павялічвалася 

колькасць супрацоўнікаў. Вытворчасць перамясцілася на 

больш прасторныя плошчы пустых цэхаў тэкстыльнай 

фабрыкі «Ручайка». 

У 2001 годзе прайшла рэарганізацыя кампаніі ў 

сумеснае прадпрыемства з удзелам замежнага інвестара. 

З 2002 года пачалі выпускацца вырабы пад вядомай 

замежнай таварнай маркай «VISТА» (Чэхія). Асноўныя 

рынкі продажаў у гэты перыяд - Беларусь, Расія, Украіна. 

З 2006 года на выкупленых плошчах прадзільна-

ткацкай фабрыкі «Ручайка» размясціліся інструментальны, 

вытворчы і зборачны цэхі, склады гатовай прадукцыі, 

камплектуючых і паўфабрыкатаў. Заключана ліцэнзійнае 
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пагадненне на выпуск вырабаў пад таварнымі маркамі 

«Раlau», «МОLТО» (Іспанія). 

2007 год быў для прадпрыемства асабліва значным. 

Менавіта ў гэтым годзе было праведзена перааснашчэнне 

вытворчасці станкамі фірм ENGEL і ARBURG, а таксама 

ўстаноўлены робататэхнічны IML комплекс Wittmann. На 

вытворчасці запушчана пнеўмазагрузачная сістэма падачы 

матэрыялу KOCH і сертыфікавана сістэма менеджменту 

якасці ІСО 9001, што дазволіла выйсці на еўрапейскія 

рынкі. 

У 2008 годзе колькасць працуючых у «Палессі» ўжо 

складала 1226 чалавек, вытворчасць была аснашчана 85 

станкамі, а асартымент прадукцыі вырас да 700 най-

менняў.  

За 2009 год калектыў павялічыўся на 400 чалавек, і 

на пачатку лютага 2010 года ў цэхах прадпрыемства было 

ўжо занята 1700 чалавек. Высакаякасная прадукцыя 

кобрынскіх руплівых прамыслоўцаў пастаўлялася ў 26 

краін блізкага і далѐкага замежжа. Разам з прадпры-

емствам рос і калектыў сапраўдных майстроў, які прайшоў 

сур’ѐзную прафесійную школу. 

 

 

 

 

У перыяд 2009-2010 гадоў на вытворчасці была 

ўстаноўлена цэнтралізаваная сістэма астуджэння ONI, 

праведзена міжнародная рэгістрацыя лагатыпа «Палессе» 

і пачаты выпуск ліцэнзійнай прадукцыі «Смешарыкі».  
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У 2011 годзе асвоены поўны цыкл вытворчасці 

прадукцыі. Выпуск склаў больш за 700 найменняў тавараў 

для дзяцей, а таксама больш за 100 відаў тавараў 

народнага спажывання з пластмасы, якія таксама 

карыстаюцца павышаным попытам. 

 

 

 

 

У 2012 годзе быў набыты і асвоены ў 

інструментальным цэху 5-ці восевы металаапрацоўчы 

цэнтр HERMLE C42U і таксама набыты правы на выпуск 

прадукцыі пад гандлѐвай маркай Wader Quality Toys. У тым 

жа годзе «Палессе» асвоіла выпуск электрамабіляў.   

 

  



12 
 

У 2012 годзе на «Палессі» за кошт абаротных 

сродкаў і банкаўскіх крэдытных рэсурсаў набыты новыя 

тэрмапластаўтаматы аўстрыйскай фірмы «ЕNGEL», якія 

прыйшлі на змену кітайскім. Такія станкі адрозніваюцца 

надзейнасцю, высокай прадукцыйнасцю, выконваюць 

найбольш цяжкія аперацыі, аблягчаюць працу людзей. Яны 

аснашчаны не толькі праграмным кіраваннем, але і 

пікерамі (механічная «рука»). Таксама набыты станкі 

нямецкіх фірмаў «DEMAG» і «ARBYRG», на якіх усталя-

ваны робаты французскай фірмы «WITMAN». 

Спецыяльная пнеўмазагрузачная сістэма нямецкай 

фірмы «Коsh» самастойна загружае неабходную колькасць 

сыравіны, вылічваючы яе літаральна да грама. А раней 

работнікі выконвалі гэта ўручную, ажыццяўлялі складаныя 

падлікі. Таксама набыта імпартнае абсталяванне для 

вырабу буйнагабарытных пластыкавых дэталяў для дзіця-

чых квадрацыклаў, матацыклаў і тавараў бытавога прызна-

чэння. 

Вынікам плѐннай працы калектыву СТАА «ВП 

Палессе» ў 2012 годзе стала пашырэнне рынкаў збыту 

сваѐй прадукцыі: Канада, ЗША, Блізкі Усход, Афрыка. Па 

стане на 1 лютага 2013 года колькасць пакупнікоў 

павялічылася. У ліку партнѐраў ужо значацца бізнесмены з 

Чылі, Мексікі і Кыргызстана. Кобрынскія цацкі пастаў-

ляюцца ў 30 краін свету. У працэсе ўдзелу ў міжнародных 

выставах дзіцячай цацкі ў Нюрнбергу (Германія) і Маскве 

калектыў быў удастоены высокіх адзнак калег. 

Перыяд з 2013 года па 2014 год аказаўся для 

кампаніі даволі плѐнным. Менавіта ў гэтыя гады быў 

запушчаны зборачны цэх у г. Пінску, адкрыты гандлѐвы 

цэнтр «Палессе» ў Кобрыне і набыта права на выпуск 
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прадукцыі пад гандлѐвымі маркамі «Саva-linо», «Соlomа Y 

Раstог». Прадпрыемства стала лаўрэатам прэміі ўрада 

Рэспублікі Беларусь за дасягненні ў вобласці якасці. 

У перыяд з 2015 года па 2016 год упершыню было 

праведзена «Свята гульні і цацак ―Палессе‖», якое стала 

традыцыйным. У гэтыя ж гады пачаліся пастаўкі прадукцыі 

ў Японію і запушчана вытворчасць ліцэнзійнай прадукцыі 

Смурфікі і «Три кота», а таксама ўкаранѐны кодэкс 

дзелавой этыкі BSCI. Адкрыўся першы фірменны магазін 

POLESIE ў Японіі. 

 

У 2017 годзе ўкара-

нѐна WMS-сістэма на складзе 

паўфабрыкатаў. Запушчана ў вытвор-

часць больш за 600 найменняў новага асартыменту. 

Завершана рэканструкцыя і здадзены ў эксплуатацыю 

адміністрацыйны будынак. Заключаны кантракт на выпуск 

ліцэнзійнай прадукцыі Disney Marvel і Miffi.  
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На студзень 2018 года колькасць працуючых у СТАА 

«ВП Палессе» склала 3042 чалавекі. Вытворчасць 

аснашчана 129 станкамі, вытворчыя плошчы склалі больш 

за 80000 квадратных метраў, а асартымент прадукцыі 

выйшаў на ўзровень больш за 3 500 найменняў. 

У 2018 годзе група спецыялістаў фабрыкі цацак 

сабрала з канструктара аўтамабіль Gееlу Аtlаs у 

натуральную велічыню. 

На ўнікальную цацку 

пайшло 145 тысяч 

дэталяў. Гэты аўтамабіль 

важыць 1 756 кілаграмаў, 

больш за арыгінал. 

Творчая група - шэсць 

супрацоўнікаў - патрацілі 

на зборку 160 гадзін. І 

цяпер цацачны цуд тэхнікі карыстаецца папулярнасцю.  

У 2019 годзе адкрыты вытворчыя пляцоўкі ў Расіі  

(г. Дзімітраўград) і Турцыі (г. Сіноп). 

Паступальнае развіццѐ СТАА «ВП Палессе» 

дазволіла яму ўвайсці ў спіс найбуйнейшых вытворцаў 

пластмасавай цацкі.  
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«ВП ПАЛЕССЕ» – ЗАЎСЁДЫ НА 

ВЫШЫНІ 

Шлях да поспеху 
Сѐння вытворчы комплекс СТАА «ВП Палессе» ў 

сваім сегменце рынку з’яўляецца адным з лепшых у 

Еўропе і дазваляе выпускаць самы шырокі асартымент 

цацак і гаспадарча-бытавых тавараў. 

Колькасць работнікаў прадпрыемства па стане на 

2022 год складае больш за 2 750 чалавек. 

«Палессе» займае цэлы квартал на ўскраіне 

Кобрына – 80 000 квадратных метраў вытворчых і склад-

скіх плошчаў. Працуюць 63 структурныя падраздзяленні, у 

якіх устаноўлена 130 самых сучасных машын. 
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Прадпрыемства выпускае прадукцыю пад гандлѐ-

вымі маркамі «Палессе», «Wader Quality Toys», «Molto», 

«Palau», «Coloma Y Pastor». Акрамя асартыменту ўласнай 

распрацоўкі «Палессе» 

ажыццяўляе выпуск 

ліцэнзійных прадуктаў. 

На сѐнняшні дзень 

ліцэнзійны партфель 

уключае ў сябе: «Dis-

ney», «Marvel», «Смур-

фікі», «Міфі», «Mam-

moet», «Volvo», «Бе-

лаз», «Смешарыкі», «Три Кота»,САЮЗМУЛЬФІЛЬМ», «Бі-Бі 

Знайкі».  

У сучасных цэхах на самым найноўшым 

тэхналагічным абсталяванні выпускаюцца для дзяцей 

яркія, вясѐлыя цацкі, прызначэнне якіх не проста 

арганізоўваць вольны час дзіцяці, але і развіваць іх 

разумовыя і маторныя навыкі. Штогод СТАА «ВП Палессе» 

актыўна пашырае 

асартымент прадук-

цыі, павышае яе 

якасць. Заваявалі 

давер кліентаў на-

вінкі прадпрыемст-

ва — цацкі прэміум-

сегмента, а таксама 

электрамабілі і 

квадрацыклы. 

  



17 
 

Развіццѐ экспартнага патэнцыялу – адзін з прыяры-

тэтных вектараў вытворчай палітыкі прадпрыемства. У 

менеджараў «Палесся» насычаны рабочы графік, звязаны 

з замежнымі камандзіроўкамі, што істотна пашырае 

геаграфію рэалізацыі прадукцыі. 

Перспектыву развіцця СТАА «ВП Палессе» 

кіраўніцтва бачыць у інтэнсіфікацыі вытворчасці, у шырокім 

ужыванні аўтаматызаваных сістэм, што дазволіць пры 

іншых роўных умовах павялічваць рэнтабельнасць вытвор-

часці. Цяпер гэта сусветная практыка, без ужывання якой 

немагчыма канкурыраваць на рынкавай прасторы. Каб 

прадпрыемства было прыбытковым, а работнікі атрым-

лівалі дастойны заробак, неабходна эфектыўна працаваць 

і вырабляць якасную прадукцыю. 

СТАА «ВП Палессе» ажыццяўляе актыўную выста-

вачную дзейнасць, з'яўляецца пастаянным удзельнікам 

усіх буйных айчынных і міжнародных выставак. Прад-

стаўнічыя дэлегацыі, у склад якіх уваходзяць вядучыя 

менеджары прадпрыемства, прэзентуюць узоры сваѐй 

прадукцыі на ўнутраных і знешніх рынках. «Палессе» 

актыўна ўдзельнічае ў буйнейшых выставах, якія 

праходзяць у Беларусі, Расійскай Федэрацыі, Украіне, 
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Германіі, Польшчы, Нідэрландах, Аб’яднаных Арабскіх 

Эміратах, Ганконгу, Японіі і Аўстраліі. Кожны год кобрын-

скае прадпрыемства становіцца ўдзельнікам разнастайных 

прэстыжных выстаў дзіцячай цацкі ў Нюрнбергу (Германія), 

Маскве, Новасібірску, Кіеве, удастойваецца высокіх 

узнагарод. 

Непасрэдны кантакт з пакупнікамі дае магчымасць 

лепш даведацца аб запатрабаваннях рынка. Такія 

прадстаўнічыя форумы дапамагаюць быць заўсѐды ў 

трэндзе, а таксама даюць цудоўныя магчымасці для 

наладжвання дзелавых кантактаў з патэнцыяльнымі 

кліентамі. 

СТАА «ВП Палессе» двойчы станавілася лаўрэатам 

Рэспубліканскай прэміі ў галіне якасці з уручэннем 

адпаведных дыпломаў. Акрамя таго, яму неаднаразова 

прысуджаліся дастойныя ўзнагароды на прэстыжных 

міжнародных выставах. 

У 2020 годзе фабрыка «Палессе» стала пераможцам 

XXI рэспубліканскага конкурсу спажывецкіх пераваг 

«Прадукт года - 2019» у намінацыі «Тавары для дзяцей», а 

таксама атрымала ГРАН ПРЫ як лідар вытворчасці 

высакаякасных пластмасавых цацак у намінацыі «Тавары 

для дзяцей» за прадукт 

«Лагічны церамок» (у 

сетачцы). «Прадукт года» 

з’яўляецца першай і 

найбуйнейшай у свеце 

незалежнай грамадскай 

прэміяй як для ўжо 

зарэкамендавалых сябе 
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на рынку, так і інавацыйных тавараў, конкурсам, які 

праводзіцца метадам нацыянальнага апытання спажыўцоў. 

«Палессе» таксама прымае ўдзел у міжнародным 

кірмашы дзіцячых тавараў і 

цацак Kids Time. На 

выставе «KIDS RUSSIA 

2020», якая праходзіла ў  

Маскве на тэрыторыі МВЦ 

«Крокус Экспа – станцыя 

метро Мякініна», на стэн-

дзе «Палесся» быў прад-

стаўлены ўвесь асарты-

мент прадукцыі, якая 

вырабляецца прадпры-

емствам, а таксама 

навінкі года. 

У 2021 годзе ў 

Маскве праходзіла XXVI 

міжнародная прамысло-

вая выстава нехарчовых 

тавараў HOUSEHOLD 

EXPO (Крокус Экспа), на 

якой «Палессе» прадставіла ўвесь актуальны асартымент 

прадукцыі гаспадарча-бытавога прызначэння, а таксама 

прэзентавала калекцыю металічнага посуду.   
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У верасні 2022 года ў Маскве 

на тэрыторыі ЦВК «Экспацэнтр» 

праходзіла XXVII міжнародная 

выстава «Свет дзяцінства - 2022», на 

якой быў прадстаўлены поўны 

асартымент тавараў, а 

таксама навінкі 2022 года. 

У 2022 годзе фабрыка 

«Палессе» стала пера-

можцам народнай прэміі 

«Выбар «Бацькоў» у намі-

нацыі «Дзіцячыя цацкі». 

Па выніках народнага 

галасавання ў намінацыі «Мадэль года» прадпрыемства 

таксама стала пераможцам у катэгорыі «Дзіцячыя цацкі». 

 

У прадпрыемства шмат новых творчых планаў, якія 

даюць усе падставы сцвярджаць, што ў «Палесся» ѐсць 

добрыя магчымасці і рэзервы для далейшага дынамічнага 

развіцця.  
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Добры след «Палесся»  
Цяпер нават цяжка сабе ўявіць Кобрын без 

«Палесся». Гэта самае вялікае ў горадзе прадпрыемства. 

Аднак градаўтваральнае прадпрыемства - гэта не толькі 

высокія даходы і трывалае становішча на сусветных 

рынках, але і вялікая адказнасць, якая праяўляецца ў 

пастаянным удзеле ў развіцці свайго рэгіѐна.  

Практычна няма такой сферы жыцця Кобрыншчыны, 

у якой не знайшлося б добрага следу «Палесся». Сярод 

буйнейшых прыкладаў - рэканструкцыя вуліцы Нікалаева, 

якая дзякуючы спонсарскай дапамозе прадпрыемства 

набыла сучасны выгляд. Выдатна ацанілі кабрынчане і 

аўтобусы, што бясплатна давозяць пасажыраў да магазіну 

СТАА «ВП Палессе», а разам з тым і ў бліжэйшыя раѐны.  

Прадпрыемства - пастаянны спонсар разнастайных 

спартыўных і культурных мерапрыемстваў горада і раѐна, 

падтрымлівае будаўніцтва праваслаўных храмаў, прымае 

актыўны ўдзел ва ўсіх раѐнных мерапрыемствах. 

«Палессе» аказвае рознабаковую дапамогу Кобрынскаму 

дзіцячаму дому, дзіцячай вѐсцы, парку культуры і 

адпачынку імя А. В. Суворава, валейбольнаму клубу 

«Алімп», камандзе па пляжным футболе і многім іншым 

арганізацыям і ўстановам. 

У 2011 годзе СТАА «ВП Палессе» на раѐнным і 

абласным узроўнях удастоена ганаровага звання «Лепшы 

прадпрымальнік-мецэнат». Паводле афіцыйных даных, на 

дабрачынныя мэты тады прадпрыемства выдзеліла больш 

за 100 тысяч долараў ЗША ў эквіваленце.  

У першыя дні чэрвеня да Дня абароны дзяцей і 

заканчэння вучэбнага года супрацоўнікі найбуйнейшай у   
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нашай краіне фабрыкі цацак узводзяць цэлы горад 

дзіцячай мары, які займае десяць тысяч квадратных 

метраў - праводзяць для дзяцей Кобрына і Кобрынскага 

раѐна «Свята гульні і 

цацак». З кожным 

годам свята стано-

віцца ўсѐ больш 

маштабным і папу-

лярным, колькасць 

яго ўдзельнікаў павя-

лічваецца. Кобрын на той час сапраўды становіцца 

горадам дзяцей. Нездарма ж свята ўганаравалі сваѐй 

прысутнасцю дыпламаты, парламентарыі, госці з іншых 

рэгіѐнаў краіны і замежжа.  

У 2020 годзе кампанія «Палессе» на бязвыплатнай 

аснове перадала кобрынскім медыкам апарат для штучнай 

вентыляцыі лѐгкіх ВІАН-3-турба, а таксама аднаразовыя 

ахоўныя камбінезоны і 

шчыткі.  

У рамках дабра-

чыннай акцыі «Каждому 

глазику капельку заботы» прадпрыемства зрабіла гораду 

дастойны падарунак, закупіўшы для дзіцячай бальніцы 

складанае сучаснае афтальмалагічнае абсталяванне.  
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Якасна працаваць - якасна жыць  
 

Атмасфера ў калектыве - гэта асноўны фактар 

паспяховай працы СТАА «ВП Палессе». Людзі павінны 

адчуваць, што для іх прадпрыемства - гэта другі дом, дзе ў 

цяжкую хвіліну табе заўсѐды працягнуць руку дапамогі.  

Удасканальваючы вытворчасць, нарошчваючы аб’ѐ-

мы продажу прадукцыі, на «Палессі» шануюць чалавека. 

Работнікі забяспечаны ўсім неабходным для выканання 

сваіх абавязкаў, у цэхах строга выконваюцца санітарныя 

нормы па вентыляцыі паветра, камфортны тэмпературны 

рэжым. Безумоўна, высокая культура вытворчасці, добры 

заробак — гэта вельмі важна, але трэба, каб і вольны час 

быў змястоўным, цікавым.  

На «Палессі» ѐсць умовы для ўсебаковага развіцця 

асобы, яе творчых здоль-

насцей. Для ўсіх жадаючых 

адчынены дзверы трэна-

жорнай і спартыўнай залаў, 

дзе бясплатна з працаў-

нікамі прадпрыемства пра-

водзяць заняткі па фізкуль-

туры кваліфікаваныя інст-

руктары-метадысты. Рэгулярна праводзяцца спартакіяды, 

тур-злѐты, разнастайныя конкурсы.  

Тут умеюць цікава адпачываць. Нават на стэндах у 

калідоры галоўнага корпуса можна ўбачыць маляўнічыя 

ілюстрацыі з разнастайных спартакіяд, канцэртаў, святаў. 

Аматараў творчасці запрашаюць калектыў мастацкай 

самадзейнасці, розныя гурткі, дзе кожны работнік можа 

рэалізаваць свой талент і здольнасці. Дарэчы, удзельнікаў 
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калектыву самадзейнасці СТАА «ВП Палессе» добра 

ведаюць не толькі ўнутры прадпрыемства, але і ва ўсім 

Кобрыне. Гарадскія святы, сярод якіх і Дзень горада, не 

абыходзяцца без іх выступленняў. Аб шматгранным, 

захапляючым жыцці калектыву расказвае ўласнае выданне 

прадпрыемства «Палескія навіны».  

На «Палессі» 

ганарацца тым, што 

супрацоўнікі атрымлі-

ваюць годную зар-

плату, маюць прыстой-

ны сацпакет. Кожны 

работнік у сваім ганд-

лѐвым цэнтры, фірмен-

ным гіпермаркеце «Палессе», можа набыць у лік зарплаты 

любыя тавары - ад прадуктаў харчавання да будаўнічых 

матэрыялаў. Дарэчы, універсальны гандлѐвы цэнтр ацанілі 

не толькі гараджане, але і жыхары раѐна, а таксама 

суседніх рэгіѐнаў. Прадуктовы аддзел тут працуе да 23 

гадзін, што зручна для людзей, якія позна працуюць альбо 

вяртаюцца з паездак. Папулярнасцю карыстаецца аддзел 

дзіцячых тавараў, у тым ліку цацкі. 

На прадпрыемстве стварыліся сямейныя працоўныя 

дынастыі, якіх зараз каля ста, ушаноўваюцца ветэраны 

вытворчасці. І гэта добры паказчык таго, што пра людзей 

тут клапоцяцца. А супрацоўнікі ў сваю чаргу ведаюць, што 

ад іх намаганняў, адказнасці, ініцыятывы і актыўнасці 

залежыць поспех усѐй арганізацыі. Такія адносіны да 

справы з’яўляюцца адным з галоўных сакрэтаў выдатнага 

іміджу і поспеху прадпрыемства. СТАА «ВП Палессе» - 

адзіны зладжаны механізм!  
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СТАА «ВП ПАЛЕССЕ» - вытворчасць 
дзіцячых пластмасавых цацак 
бездакорнай якасці і дызайну! 

Гарантыя якасці, высокая 
прадукцыйнасць, імкненне да лепшага - 

візітная картка 
ФАБРЫКІ ЦАЦАК «ПАЛЕССЕ» 

 

Ва ўсе часы самым жаданым дзіцячым 

падарункам былі і будуць цацкі - прыгожыя, 

яркія, цікавыя і, зразумела, якасныя. Такія, 

якія вырабляюцца ў СТАА «ВП Палессе» - 

буйнейшым прадпрыемстве Кобрыншчыны. 

Сѐння «Палессе» - гандлѐвая марка, якой таты 

і мамы больш як у 70 краінах свету давяраюць 

самае дарагое - сваіх дзяцей. 
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Волков, С. Мир детства от «Полесья» / Сергей 

Волков // Заря. - 2017. — 3 июня. — С. 11. 
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контроль. - 2017. - № 2. - С. 80-82. 

Гусева, Т. В июле ОАО «Полесье» расширяет 

фирменную торговлю / Татьяна Гусева // Вечерний Брест. - 

2017. — 21 июля. — С. 2. 

Дубина, Л. Полесье ― страна сказок / Людмила 

Дубина // Кобрынскі веснік. - 2017. — 7 чэрвеня. — С. 3. 

Еще одна победа «Полесья» // Кобрынскі веснік. - 

2017. — 27 верасня. — С. 2. 

СООО «ПП Полесье» стало лауреатом ежегодной 

народной премии детских товаров «Выбор родителей - 

2017». 

Жук, Е. Поляки проголосовали за кобринский 

самосвал / Елена Жук // Вечерний Брест. - 2017. — № 2 

(июнь). — С. 4. 

В конкурсе «Игрушка года 2017» самосвал СООО 

«ПП Полесье» признан лучшим. 
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Жук, Е. «Самоделкин» ― самый лучший! / Елена 

Жук // Вечерний Брест. - 2017. — 15 сентября. — С. 7. 

СООО «ПП Полесье» стало лауреатом премии 

детских товаров «Выбор родителей - 2017». 

«Игрушка года ― 2017» : и снова ― СООО ПП 

«Полесье»! / Сергей Волков // Кобрынскі веснік. - 2017. — 

21 чэрвеня. — С. 3. 

Звание «Игрушка года - 2017» в категории «Игрушки 

для песка» получил «Самосвал № 1» с резиновыми 

колесами, произведенный предприятием «Полесье». 

Игрушки для DISNEY // Брестский курьер. - 2017. — 

№ 47 (декабрь). — С. 2. 

СООО «ПП Полесье» активно развивает бизнес на 

международном рынке. 

Казакова, А. Праздник игрушки и игры / Анна 

Казакова // Кобрин-информ. - 2017. — 8 июня. — С. 2. 

В первые выходные июня СООО «ПП Полесье» 

проводит праздник игрушки и игры. 

Казакова, А. Ставка на стабильность и развитие / 

Анна Казакова // Кобрин-информ. - 2017. — 25 мая. — С. 2. 

СООО «ПП Полесье» значительную часть своей 

продукции отправляет на экспорт. 

Можаровская, Е. Кобрин сыграл по-крупному / 

Елена Можаровская // Вечерний Брест. - 2017. — 7 июня. 

— С. 8. 

Третий год подряд компания СООО «ПП Полесье» 

проводит праздник игрушки. 

Молодцы! // 7 дней. - 2017. — 15 июня. — С. 5. 

СООО «ПП Полесье» получило награду в номинации 

«Игрушки из песка», по итогам конкурса, который проводил 

польский интернет-сайт. 
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Обладатель премии «Народная марка Беларуси» ― 

СООО «ПП Полесье» // Кобрынскі веснік. - 2017. — 9 

снежня. — С. 3. 

Пальто, К. Когда «Полесье» ― больше, чем работа / 

Ксения Пальто // Кобрынскі веснік. - 2017. — 1 красавіка. — 

С. 10. 

Предприятие СООО «ПП Полесье» отпраздновало 

свой девятнадцатый день рождения. 

Петроченко, А. Пригласительный для инвестора / 

Анна Петроченко // Рэспубліка. - 2017. - 10 студзеня. - С. 8. 

Указом Президента Республики Беларусь № 508 

СООО «ПП Полесье» включено в СЭЗ «Брест». 

Сергеев, И. Родители выбирают «Полесье» / Иван 

Сергеев // Заря. - 2017. — 5 октября. — С. 11. 

Продукция кобринской фабрики «Полесье» стала 

лауреатом ежегодной премии «Выбор родителей». 

Белов, Д. Еще одна победа «Полесья»! / Дмитрий 

Белов // Кобрынскі веснік. - 2016. — 17 снежня. — С. 2. 

Звание «Игрушка года», по версии польского сер-

виса, получила бетономешалка от СООО «ПП Полесье». 

Белов, Д. СООО «ПП Полесье»: от Кобрина - до 

Кот-д`Ивуара / Дмитрий Белов // Кобрынскі веснік. - 2016. 

— 27 февраля. — С. 1, 2. 

СООО «ПП Полесье» поставляет свою продукцию в 

44 страны мира. 

Белов, Д. ТЦ «Полесье»: стиль и комфорт, 

доступные каждому / Дмитрий Белов // Кобрынскі веснік. - 

2016. — 16 ліпеня. — С. 4. 

О работе и представленных товарах мебельной 

секции торгового центра «Полесье». 
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Вовк, Ю. Новые идеи от «Полесья» / Юлия Вовк // 

Кобрин-информ. - 2016. — 3 марта. — С. 3. 

Новый творческий проект ПП СООО «Полесья» - 

разработка конструктора для складывания объѐмных 

фигур. 

Волков, С. Город детства / Сергей Волков // Заря. - 

2016. — 7 июня. — С. 2. 

Кобринское СООО «ПП Полесье» провело большой 

детский праздник. 

Голод, Е. Праздник детства / Елизавета Голод // 

Кобрин-информ. - 2016. — 9 июня. — С. 31. 

Второй год подряд СООО «ПП Полесье» проводит 

фестиваль детской игрушки. 

Для эканоміі энэргіі // Народная трыбуна. - 2016. — 2 

верасня. — С. 3. 

У межах праграмы FINTECC Еўрапейскі банк рэкан-

струкцыі і развіцця выдзеліў крэдыт для СТАА «ВП 

Палессе». 

Дубіна, Л. Казачнае царства «Палесся» / Людміла 

Дубіна // Кобрынскі веснік. - 2016. — 8 чэрвеня. — С. 4. 

Адбылося свята дзіцячых цацак, арганізаванае СТАА 

«ВП Палессе» да Міжнароднага дня абароны дзяцей. 

Лосич, П. Кобринских игрушек пока нет только в 

Антарктиде / Павел Лосич // Народная газета. - 2016. — 20 

мая. — С. 7. 

Предприятие СООО «ПП Полесье» - одно из круп-

нейших предприятий Брестчины, а кобринские игрушки 

продаются в 44 странах мира. 
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Митюков, А. Весьма полезная игрушка / Александр 

Митюков // Советская Белоруссия. - 2016. - 1 декабря. –  

С. 4. 

Детская бетономешалка от компании «Полесье» 

признана игрушкой года в Польше. 

«Полесье» покоряет Токио // Заря. - 2016. — 29 

октября. — С. 2.  

Свой магазін у ... Японіі // Народная трыбуна. - 2016. 

— 11 лістапада. — С. 3. 

Першы фірменны магазін СТАА «ВП Палессе» 

адкрыўся ў Японіі. 

Свята ад «Палесся» // Народная трыбуна. - 2016. — 

3 чэрвеня. — С. 3. 

Да Міжнароднага дня абароны дзяцей СТАА «ВП 

Палессе» арганізавала свята дзіцячых цацак. 

Сергеев, И. «Игрушка года» ― из Кобрина / Иван 

Сергеев // Заря. - 2016. — 3 декабря. — С. 2. 

Продукция кобринского предприятия «Полесье» при-

знана лучшей по версии польского онлайн-сервиса. 

Такая цудоўная цацка // Народная трыбуна. - 2016. 

— 2 снежня. — С. 3. 

Званне «Цацка года - 2016» атрымаў бетоназмеш-

вальнік з наборам муляра СТАА «ВП Палессе». 

ТЦ «Полесье» - магазин современного формата // 

Кобрин-информ. - 2016. — 28 июля. — С. 2. 

Фирменный магазин СООО «ПП Полесье» в 

Японии // Кобрин-информ. - 2016. — 27 октября. — С. 2. 

Шиферштейн, Д. Замки из песка / Дмитрий 

Шиферштейн // Вечерний Брест. - 2016. - 2 декабря. - С. 3. 

Польской «Игрушкой года» в категории «игрушки для 

песочниц» стала бетономешалка от СООО «ПП Полесье». 



40 
 

Гольцман, А. «У мірны час здзяйсняюцца ўсе 

мары!» / [Андрэй Гольцман , беседовал] Раман Мельнік // 

Кобрынскі веснік. - 2015.— 18 ліпеня. — С. 4. 

А. Гольцман, дырэктар СТАА «ВП Палессе», - аб 

гісторыі прадпрыемства, яго сѐнняшнім дні і перспектывах. 

Праздник детских игрушек // Вечерний Брест. - 2015. 

— 29 мая. — С. 5. 

Инициатором кобринского фестиваля радости для 

детей выступил «ПП Полесье» в канун Дня защиты детей. 

Савчук, М. Праздник детских игр и игрушек / 

Маргарита Савчук // Кобрин-информ. - 2015. — 4 июня. — 

С. 31. 

Накануне Международного дня защиты детей СООО 

«ПП Полесье» организовало праздник детских игр и 

игрушек. 

Свята цацак і дзіцячых гульняў // Кобрынскі веснік. - 

2015. — 6 чэрвеня. — С. 9. 

Мерапрыемства у гонар Міжнароднага дня абароны 

дзяцей на «ВП Палессе» стала своеасаблівай выставай 

цацак, якія выпускае прадпрыемства. 

Федарович, И. Забота личная, забота общая / Игорь 

Федарович // Кобрынскі веснік. – 2015. – 30 мая. – С. 9. 

О работе по охране труда на совместном СООО «ПП 

Полесье». 

Федаровіч, І. Радасць дзецям не мае межаў / Ігар 

Федаровіч ; фота аўтара // Кобрынскі веснік. - 2015. — 1 

красавіка. — С. 1. 

Доля расійскага экспарту ў СТАА «ВП Палессе» 

складае каля 70% ад агульнага. 
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Бойцов, Е. Правила хорошей игрушки / Егор Бойцов 

// Советская Белоруссия. – 2014. - 23 мая. – С. 3. 

О производстве детских игрушек на предприятии 

«ПП Полесье». 

Бялоў, Дз. Ад «Палесся» - з душою / Дзмітрый 

Бялоў ; фота аўтара // Кобрынскі веснік. – 2014. – 19 

ліпеня. – С. 2. 

СТАА «ПП Палессе» - буйнейшае прадпрыемства 

Кобрыншчыны, напярэдадні Дня горада. 

Волков, С. «Полесье» приглашает за покупками / 

Сергей Волков ; фото Ирины Лесик // Заря. - 2014. — 14 

августа. — С. 4. 

В Кобрине открылся фирменный торговый центр 

СООО «Полесье» - новый подарок для города от 

предприятия. 

Кондрашук, Н. Экскурсия-шопинг в новый торговый 

центр / Наталья Кондрашук // Кобрин-информ. - 2014. — 14 

августа. — С. 28- 29. 

Об открытии торгового центра СООО «ПП Полесье». 

Лесик, И. В магазин «Полесье» - как на праздник / 

Ирина Лесик // Кобрин-информ. - 2014. - 14 августа. –  

С. 28-29. 

Об открытии торгового центра СООО «ПП Полесье». 

Лесик, И. Равняться на «Полесье» / Ирина Лесик ; 

фото автора и из архива СООО «ПП Полесье» // Кобрынскi 

веснiк. - 2014. —11 студзеня — С. 3. 

По итогам минувшего года лучшей в районе 

признана пожарно-техническая комиссия СООО «ПП 

Полесье». 
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Мельнік, Р. СТАА «ВП Палессе» – сусветны брэнд / 

Раман Мельнік // Кобрынскі веснік. – 2014. – 3 снежня. –  

С. 2. 

На сучасным этапе свайго развіцця СТАА «ВП 

Палессе» – буйнейшы вытворца дзіцячай цацкі з 

пластмасы ў Беларусі. 

Мельник, Р. Фирменный почерк - безупречное 

качество / Роман Мельник ; фото автора // Кобрынскi 

веснiк. - 2014. — 28 мая. — С. 1,3. 

СООО «ПП Полесье» стало лауреатом премии 

Правительства Беларуси за достижения в области 

качества в 2013 году. 

Можаровская, Е. «Полесье» : покупки для всей 

семьи / Елена Можаровская // Вечерний Брест. – 2014. – 29 

августа. – С. 7. 

Новый подарок для города от СООО «ПП Полесье» - 

торговый центр. 

Найбуйнейшы ў горадзе // Народная трыбуна. – 

2014. – 15 жніўня. – С. 3. 

Аб адкрыцці найбуйнейшага ў горадзе гандлѐвага 

цэнтра «Палессе». 

Васюк, Н. Мечта под брендом «Полесье» : лидер-

ский аккорд / Наталья Васюк // Вечерний Брест. - 2013. — 

29 марта. — С. 4. 

Свой 15-ый день рождения СООО «ПП Полесье» 

встречает в статусе крупного промышленного предприя-

тия, ставшего ведущим производителем пластмассовых 

игрушек в странах постсоветского пространства. 
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Кондрашук, Н. Большой праздник в семейном кругу 

/ Наталья Кондрашук // Кобрин-информ. - 2013. – 21 марта. 

– С. 31 : фот. 

За 15 лет существования «ПП Полесье» прошло 

путь от маленькой компании до крупного градообра-

зующего предприятия с численностью работающих более 

2 100 человек. 

Кондрашук, Н. От детской пирамидки до большого 

завода / Наталья Кондрашук // Кобрин-информ. - 2013. — 

14 марта. — С. 4,5. 

СООО «ПП Полесье» - 15 лет. 

Лесик, И. Болеть некогда / Ирина Лесик // Кобрынскі 

веснік. - 2013. - 4 снежня. — С. 2. 

Администрация СООО «ПП Полесье» создала все 

условия для вакцинации своих сотрудников. 

Лучший экспортѐр 2012 года // Кобрин-информ. - 

2013. — 30 мая. — С. 3. 

В Беларуси награждены победители конкурса «Луч-

ший экспортѐр 2012», в их числе и СООО «ПП Полесье». 

Мельнік, Р. Будуе «Палессе» / Раман Мельнік // 

Кобрынскі веснік. - 2013.— 12 кастрычніка. — С. 3. 

Спецыялісты СТАА «ВП Палессе» выконваюць 

шырокі спектр задач адразу на некалькіх будаўнічых 

аб'ектах. 

Мельнік, Р. Мадэрнізацыя па сусветных стандартах 

/ Раман Мельнік // Кобрынскі веснік. - 2013. — 20 лютага. — 

С. 3. 

На СТАА «ПП Палессе» мадэрнізацыя праводзіцца 

па сусветных стандартах. 
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Мельнік, Р. СТАА «ВП Палессе» : заўсѐды на 

вышыні / Раман Мельнік // Кобрынскі веснік. - 2013. — 24 

красавіка. — С. 3. 

Орлова, И. Выигрывать на игрушках / Ирина Орлова 

// Народная газета. - 2013.— 16 ліпеня.— С. 4. 

Путь от цеха с единственным станком до статуса 

самого крупного производителя детской игрушки из 

пластмассы в Беларуси белорусско-английское пред-

приятие СООО «ПП Полесье» прошло всего за 15 лет. 

Свое дело для общей выгоды // Вечерний Брест. — 

2013. - 17 апреля. - С. 5. 

СООО «ПП Полесье» признано лучшим организа-

тором новых рабочих мест. 

Федорович, И. Капитальный ремонт проблемного 

участка / Игорь Федорович ; фото автора // Кобрынскі 

веснік. — 2013. - 14 жніўня. - С. 2. 

СООО «ПП Полесье» ведет ремонт участка дороги 

между улицами Совестской и Николаева.  

Вытворцы дзіцячай радасці // Звязда. - 2012. - 28 

жніўня. - C. 3. 

СТАА «ВП Палессе». 

Інфармкур'ер : мясцовыя навіны // Кобрынскi веснiк. 

- 2012. - 8 лютага. - C. 1. 

Дэлегацыя СТАА «ВП Палессе» прыняла ўдзел у 

Міжнародным штогадовым кірмашы цацак у Нюрнбергу. 

Козлов, И. И как нам хочется порою обратно в 

детство заглянуть... / Игорь Козлов // Народная газета. - 

2012. - 10 студзеня. - C. 5. 

СООО «Полесье» - один из крупнейших произво-

дителей детской игрушки из пластмассы среди стран СНГ. 
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Козлович, В. Модернизация - это не только обору-

дование / Валентина Козлович // Советская Белоруссия. - 

2012. - 16 октября. - C. 7. 

«Полесье» первым в стране освоило выпуск детских 

квадроциклов. 

Кондрашук, Н. В фирменных магазинах - продукция 

разных производителей / Наталья Кондрашук // Кобрин-

информ. - 2012. - 11 октября. - C. 3. 

О фирменных магазинах «ПП Полесье». 

Кондрашук, Н. Гольцман А.: «Мне работа даже 

снится» / Наталья Кондрашук // Кобрин – информ. – 2012. – 

24 мая. – С. 2. 

По итогам за 2011 год звание «Человек года» 

присвоено директору СООО «ПП Полесье» А. Гольцману. 

Лянцэвіч, І. Лѐгкіх шляхоў не шукаюць / Ігар 

Лянцэвіч ; [гутарыў] Ігар Федаровіч // Кобрынскi веснiк. - 

2012. - 14 студзеня. - C. 3. 

СТАА «ВП Палессе» займае лідзіруючае месца па 

выкананню праграмы энергазберажэння. 

Мельнік, Р. Добра знаѐмы замежжу брэнд / Раман 

Мельнік // Кобрынскi веснiк. - 2012. - 21 ліпеня. - C. 9. 

Мельнік, Р. Колеры радасці ад Вольгі Казакевіч / 

Раман Мельнік // Кобрынскi веснiк. - 2012. - 7 сакавіка. –  

C. 1. 

 Аб майстру змены зборачнага цэха СТАА «ВП 

Палессе» В. Казакевіч. 

Мельнік, Р. СТАА «ПП Палессе» : гандаль вышэй-

шага ўзроўню / Раман Мельнік // Кобрынскi веснiк. - 2012. - 

14 лістапада. - C. 1. 

Адкрыўся першы фірменны магазін СТАА «ПП 

Палессе». 
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Мельнік, Р. Хіт сезона - электрамабілі / Раман 

Мельнік // Кобрынскi веснiк. - 2012. - 11 красавіка. - C. 1,2. 

СТАА «ПП Палессе» рыхтуецца да XIV міжнароднай 

выставы-кірмашу «Брэсцкая садружнасць – 2012». 

Мельнік, Р. Цацкі, якія прыносяць радасць / Раман 

Мельнік // Кобрынскi веснiк. - 2012. - 6 студзеня. - C. 2. 

Прадукцыя СТАА «ПП Палессе» - адзін з самых 

жаданых падарункаў. 

Павловский, Б. Сальдо, подъем! / Борис Павлов-

ский // Вечерний Брест. - 2012. - 16 марта. - C. 4. 

Значительная роль в новой программе импорто-

замещения отводится фабрике «Полесье». 

Пянко, А. Модернизация - приоритетная задача / 

Алексей Пянко ; фото Романа Мельника // Кобрынскi 

веснiк. - 2012. - 15 верасня. - C. 1. 

Депутатский корпус областного Совета депутатов 

Брестчины посетил СООО «ПП Полесье». 

Расходятся по миру // Народная газета. - 2012. - 6 

лістапада. - C. 4. 

Продукция «ПП Полесья» поставляется в 27 стран 

мира. 

Савчук, М. В будущее с перспективой / Маргарита 

Савчук // Кобрин-информ. - 2012. - 19 июля. - C. 2. 

С вводом нового корпуса на «ПП Полесье» плани-

руют создать 500 новых рабочих мест. 

Строцкая, Г. Игрушки прекрасные и ужасные / 

Галина Строцкая // Беларускi час. - 2012. - 13 января. –  

C. 6. 

Экологически чистая пластмассовая игрушка пред-

ставлена СООО «ПП Полесье».  
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Трибулева, Е. Большая конкуренция в малом 

бизнесе / Елена Трибулева // Вечерний Брест. - 2012. - 11 

апреля. - C.1, 5. 

«ПП Полесье» по итогам конкурса «Лучший предпри-

ниматель 2011 года» названо лучшим предпринимателем-

экспортером года. 

Хокимова, А. «Надо зарабатывать валюту», - 

призвали резидентов СЭЗ «Брест» / Антонина Хокимова // 

Вечерний Брест. - 2012. - 15 февраля. - C. 3. 

«ПП Полесье» зарегистрировано в качестве рези-

дента СЭЗ. 

Арлова, І. Якасна працаваць - якасна жыць / Ірына 

Арлова // Народная газета. - 2011. - 8 лютага. - C. 5. 

Лаўрэатам прэміі Брэсцкага аблвыканкама ў галіне 

якасці вызначана «ВП Палессе». 

Волянюк, В. Спасает предприимчивость / Виталий 

Волянюк // Советская Белоруссия. - 2011. - 6 апреля. - C. 2; 

Народная газета. - 2011. - 6 красавіка. - С. 2 ; Звязда. - 

2011. - 6 красавіка. - С. 1 ; Белорусская нива. - 2011. - 6 

апреля. - С. 1,2. 

А. Г. Лукашенко посетил СООО «ПП Полесье» и СПК 

«Восходящая заря». 

Гольцман, А. «Родны горад хочацца падтрымліваць 

заўсѐды» / Андрэй Гольцман // Кобрынскi веснiк. - 2011. - 

16 ліпеня. - C. 3. 

Па выніках 2010 года «Палессе» на раѐнным і аблас-

ным узроўнях удастоена ганаровага звання «Лепшы 

прадпрымальнік-мецэнат». 

Жук, Е. Учиться жить без дотаций / Елена Жук // 

Вечерний Брест. - 2011. - 8 апреля. - C. 3. 

«Полесье» - успешное предприятие на Кобринщине. 
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Киеня, Е. Региональные аспекты развития предпри-

нимательства по итогам мониторинга социально-трудовой 

сферы Республики Беларусь / Елена Киеня // Аграрная 

экономика. - 2011. - № 8. - C. 44. 

Упоминается «ПП Полесье» - производитель детских 

игрушек. 

Ковалева, А. Первый шаг / Алла Ковалева // Вечер-

ний Брест. - 2011. - 22 июня. - C. 6. 

Кобринское предприятие «ПП Полесье» стало 

спонсором областного конкурса на лучший детский сад. 

Лучшие из лучших // Заря. - 2011. - 5 мая. - C. 4. 

СООО «ПП Полесье» признано победителем за 

достижения в 2010 г.  

Мельнік, Р. «Палессе» пашырае межы / Раман 

Мельнік // Кобрынскi веснiк. - 2011. - 2 лютага. - C. 1. 

СТАА «ВП Палессе» ўдастоена звання лаўрэата 

прэміі Брэсцкага абласнога выканаўчага камітэта ў галіне 

якасці за 2010 год. 

Мельнік, Р. СТАА «ВП Палессе» - адзіны зладжаны 

механізм / Раман Мельнік // Кобрынскi веснiк. - 2011. - 27 

красавіка. - C. 4. 

На абласную Дошку гонару // Народная трыбуна. - 

2011. - 14 мая. - C. 3. 

На дошку гонару Брэсцкай вобласці занесена СТАА 

«ВП Палессе». 

Павловский, Б. Как уменьшить «дебиторку»? / 

Борис Павловский // Вечерний Брест. - 2011. - 9 сентября. - 

C. 2. 
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Рекуц, С. Награды - по делу! / Сергей Рекуц // Заря. - 

2011. - 9 апреля. - C. 4. 

СООО «ПП Полесье» победило в двух номинациях в 

областном конкурсе «Лучший предприниматель 2010 года 

Брестской области». 

Сергеев, И. Игрушки для туманного Альбиона / Иван 

Сергеев // Заря. - 2011. - 1 февраля. - C. 2. 

Фабрика игрушек - СООО «ПП Полесье» - 

расширяет географию экспорта. 

Шешук, Ю. В каждом человеке должен жить дух 

нормы / Ю. Д. Шешук, О. Ю. Ковальчук, В. Г. Глушанков // 

Охрана труда и социальная защита. - 2011. - № 2. - C. 2, 

23-28. 

Охрана труда на СООО «ПП Полесье». 

Аб пераможцах і лаўрэатах рэспубліканскага 

конкурсу «Лепшы прадпрымальнік 2009 года» : Указ 

Прэзідэнта Рэспублики Беларусь, 22 чэрвеня 2010 г.,  

№ 315 // Национальный реестр правовых актов Республики 

Беларусь. - 2010. - № 149. – C. 7 (1/11722). 

 У намінацыі «Лепшы прадпрымальнік – арганізатар 

новых рабочых месцаў» пераможцам прызнана СТАА «ПП 

Палессе» (дырэктар – Гольцман Андрэй Міхайлавіч). 

Аб узнагароджанні Ганаровай граматай Савета 

Міністраў Рэспублікі Беларусь : пастанова Савета Мініст-

раў Рэспублікі Беларусь, 25 лютага 2010, № 265 // Нацио-

нальный реестр правовых актов Республики Беларусь. - 

2010. - № 56 (9 марта). – C. 39-41. 

 Сярод узнагароджаных – намеснік начальніка «ПП 

Палессе» Кобрынскага раѐна Злотнікава Сяргея Міка-

лаевіча. 
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Березюк, Е. Фабрика детских грез / Евгения Березюк 

// Рэспублiка. - 2010. - 23 снежня. - C. 6. 

Вержбицкая, В. Новые горизонты «ПП Полесье» / 

Виктория Вержбицкая // Кобрин-информ. - 2010. - 2 сен-

тября. - C. 3. 

СООО «ПП Полесье» растет и развивается. 

Волков, С. «Полесье» в числе лучших / Сергей 

Волков // Заря. – 2010. – 11 марта. – С. 8. 

340 рабочих мест в 2009 г. создано на кобринском 

предприятии «Полесье». 

Мельнiк, Р. Алег Сцепанішчаў: «Кожны чалавек на 

―Палессі‖ – залатое звяно калектыву» / Раман Мельнік // 

Кобрынскi веснiк. - 2010. – 18 верасня. – C. 2. 

Мельнiк, Р. Інтэлект, памножаны на творчасць / Ра-

ман Мельнік // Кобрынскi веснiк. - 2010. - 26 чэрвеня. – C. 1. 

 Аб аддзеле мастацкага аформлення СТАА «ВП 

Палессе». 

Мельник, Р. «Палессе» ведаюць у свеце / Раман 

Мельнік // Кобрынскі веснік. – 2010. – 3 сакавіка. – С. 4-5. 

Полесский, А. Названы лучшие / Алесь Полесский // 

Национальная экономическая газета. - 2010. - 25 июня. –  

C. 2. 

 Среди лучших предпринимателей - СООО «ПП 

Полесье». 

Рекуц, С. Великолепная шестерка / Сергей Рекуц // 

Заря. - 2010. - 8 июля. - C. 2. 

В республиканском конкурсе «Лучший предприни--

матель года 2009» в номинации «Организатор новых 

рабочих мест» лучшим стало СООО «ПП Полесье». 



51 
 

Сверчкова, Н. Аплодисменты «Полесью»! : Эхо 

события / Наталья Сверчкова // Кобрынскi веснiк. - 2010. - 

13 кастрычніка. – C. 4. 

 Кобринское СООО «ПП Полесье» достойно предста-

вило коллектив на республиканских Дожинках. 

Шавела, О. Бизнес награждают и обещают / Ольга 

Шавела // Национальная экономическая газета. - 2010. - 27 

июля. - C. 1. 

Среди победителей республиканского конкурса - 

СООО «ПП Полесье». 

Яскевіч, С. Цацкі трэба рабіць з добрым настроем / 

Святлана Яскевіч // Звязда. - 2010. - 11 сакавіка. - C. 2 ; 

Заря. - 2010. - 11 марта. - С. 8. 

Аб пераможцах і лаўрэатах рэспубліканскага кон-

курсу «Лепшы прадпрымальнік 2008 года» : Указ Прэзі-

дэнта, 9 ліпеня 2009 г., № 373 // Национальный реестр 

правовых актов Республики Беларусь. - 2009. – № 170. –  

C. 4-7. 

У намінацыі «Лепшы прадпрымальнік – арганізатар 

новых рабочых месцаў» пераможцам прызнана СТАА «ВП 

Палессе». 

Гром, А. И дальше развиваться! / Анна Гром // 

Кобрынскi веснiк. - 2009. - 30 снежня. - C. 2. 

Жук, Е. «Империя» с улыбкой / Елена Жук // 

Вечерний Брест. - 2009. - 23 января. - C. 7,8. 

СООО «ПП Полесье» - одно из крупнейших произ-

водителей детской игрушки. 

Курига, Е. Приглашает «Полесье г. Кобрин» / Елена 

Курига // Кобрин-информ. - 2009. - 27 августа. - C. 26. 
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Лосич, П. Девять лучших / Павел Лосич // Заря. - 

2009. - 14 июля. - C. 1. 

Среди победителей республиканского конкурса 

предпринимателей - СООО «ПП Полесье». 

Мельнiк, Р. Галоўная стаўка на моладзь / Раман 

Мельнік // Кобрынскi веснiк. - 2009. - 29 ліпеня. - C 1,2. 

Стаўку на моладзь робіць кіраўніцтва СТАА «ВП 

Палессе». 

Мельнiк, Р. Залог поспеху - надзейны партнѐр / 

Раман Мельнік // Кобрынскi веснiк. - 2009. - 1 красавіка. –  

C. 1. 

 Экспартны патэнцыял «Палесся» ўражвае, яго тава-

ры пастаўляюцца ў 24 краіны як бліжняга, так і далѐкага 

замежжа. 

 Мельнiк, Р. «Мы дорым дзецям радасць» / Раман 

Мельнік // Кобрынскi веснiк. - 2009. - 17 верасня. - C. 8. 

Так гучыць адзін з дэвізаў «ВП Палессе». 

Нiкалаева, Н. Сучасныя тэхналогіі - сучасным шко-

лам : выставы / Надзея Нікалаева ; фота Марыны 

Бегунковай // Звязда. - 2009. - 23 кастрычніка. - C. 3. 

СТАА «ВП Палессе» на спецыялізаванай выставе 

«Вучэбныя тэхналогіі». 

«Полесье» - обладатель кубка Беларуси // Кобрин-

информ. - 2009. - 21 мая. - C. 3. 

Рубашевский, Ю. «Виктория» - значит победа! / 

Юрий Рубашевский // Вечерний Брест. — 2009. - 27 марта. 

- C. 2. 

СООО «ПП Полесье» - среди лауреатов конкурса 

«Лучший предприниматель 2008 года». 
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10 лет работы СООО «ПП Полесье» на рынке 

детской игрушки // Кобрин-информ. - 2008. - 13 марта. –  

C. 2,3. 

Анцелевич, А. Умные игрушки / Александра 

Анцелевич // Народная газета. - 2008. - 29 ліпеня. - C. 4. 

Корешков, В. Экономика сильна качеством / Вале-

рий Корешков // Экономика Беларуси. - 2008. - № 12. –  

C. 72. 

Среди продукции белорусских предприятий, полу-

чивших право CE-маркировки, - игрушки «ПП Полесье» г. 

Кобрина. 

Гольцман, А. «Для таго, каб утрымліваць лідэрскую 

пазіцыю, трэба адчуваць надзейны тыл – калектыў» / 

Андрэй Гольцман // Кобрынскі веснік. – 2007. – 10 студзеня 

– С. 4. 

Жураўская, С. Нацыянальная цацка: блуканне ў 

лабірынтах / Святлана Жураўская // Культура. - 2007. - 24-

30 сакавіка. - C. 5. 

Шешук, Ю. Человек дела / Юрий Шешук // Кобрынскi 

веснiк. - 2007. - 7 лютага. - C. 2. 

О начальнике отдела охраны труда и технической 

безопасности СООО «ПП Полесье» О. Ковальчуке. 

Свинтилова, Н. Жить играючи легко вместе с 

кобринским «Полесьем» / Н. Свинтилова // Вечерний 

Брест. – 2006. – 21 апреля. - С. 8. 

Муха, Ф. Игрушечное дело / Федор Муха // 

Рэспубліка. – 2005. – 28 верасня. – С. 2. 

Кобрин стал столицей пластмассовых кубиков и 

машинок (СП «Полесье»). 

Игрушки из Кобрина знают в России // Заря. – 2003. 

– 17 июля. – С. 1.   
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Беларусь 
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Экономика Беларуси 

7 дней  
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Вытворцы дзіцячай радасці  
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